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A külföldi halai 
másságok
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segítségéi kérni itthoni jogi alan- 
gokka I szemben nem példát 

esel a magyai történelemben.
X mohácsi veszedelem óla szám­

talanszor előforclull, hogy azok. 
..kiken valami rendkívüli sére­
lem cselt, vagy akik a nemzet 
szabadságán esett gyilkos ban.al­
mukat nem tudtak szó nélkül el­
bírni kerestek 'támogatást más 
országoknál. Azt. bogy a magvar 
királyságból az erdélyi lejedé - 
lemhez, az erdélyi fejedelemseg- 
től a királytioz álltak, nem szá­
mítom ide, mert túszén mindakel 
ország magvaI volt. De bizony 
.Utak szóba az itthoni uralom 

ellen a mi eleink a török szul­
tánnal. a svéd-, meg a Iranern 
királlyal, meg sem jutott eszelte 
senkinek hogy azokat, akik így 
kerestek külországban segítséget, 
akárki is rossz hazafinak vagy 
rossz magyarnak tartsa, Epén így 
./ 1818 hl-i szabadságban
„tán Kossuth és az emigrációban 
vele levő társai Angliában. A me 

fihan, Franciaországban és az 
olasz államokban egyebet sem 
leltek, mint a Magyarországon 
fennálló uralom ellen izgatlak. 
Mégis tudta róluk mindenki, 
lu.gy a magyar nemzetnek javát 
akarják és mégis hálás szívvel 
gondol iájuk e nemzetnek min­
den lni fia.

Valószínű, hogy ezek a példák 
tévesztették meg a n agyar néni 
zelgvülésiick azokat a tagja fi. 
akik valami külföldi társaság ut- 

a külföld I miogatusat akar- 
igvnyhe. venni a képviselőkön 

esetit sérelem citnéti. Vgy gon­
dolják, hogyha akkui szabad 
volt, most is szabad.

De régi igazság, hogy jól kell 
különböztetni, úgy tudunk meg 
valamit helyesen. A helyzet sem 
a kuruc-labanc, korszakban, sem 
a szabadságharc leverése után 
nem az volt, ami ma. Idegen ura 

volt felettünk, amely a ma­
ii r alkotmányt figyelmen ki 
I hagyta s a nemzet jogait cl 

kobozta. Ősi alkotmányunk meg­
védéséért szabadságunk vissza 
szerzéséért fordultak a mi eleink

I külföldi hatalmasságokhoz.
Igaz, hogy az ezer éves magyai 

alkotmány ma sem áll változat­
lanul fenn. Nincs királyunk s a 
töt vényhozó testület nem tagozó­
dik főrendiházra és képviselő- 
házra. De hát a külföldre tolva 
niodó képviselőknek nem az al­
kotmányunk eme hiányosságai 
okozzák a fájdalmat. A mai hely ­
zetben az alkotmányt egészebben 
helyreállítani nem lehetett. A ki­
rályt helyettesíti a kormányzó, a 
lörvcnylmz.ts kel hazát a nem­
zetgyűlés. 'Ind ennél az HUN 

állapothoz visszatérésben 
többet produkálni ?

1849 után a magyar alkotmány 
reállitásáért agitáltak a kül­

lőid i hatalmuknál. Ív. hazaii tett 
volt. Must az ősi magyar alkot­
mány ellen, a Károlyi-féle forra­
dalom mellett agitálnak.

Még azt sem mondom, hogy a 
Károlvi-íéle „vívmányok" eo ipso 
veszedelmesek. ( sak azt mondom, 
hogy az: melyik alkotmányt 
akarja megtartani a magyar

nemzet, az ősi. o/m- esztendőst-»', 
vagy a hat év előtt elfogadottat, 
azt "eldönteni egyedül ennek a 
nemzetnek a joga. Olyan külföldi 
társaság tehát, amelyik ebbe akar 
beleszólni, a magyar szabadságol 
akarja korlátozni. Olyan társa­
sághoz magyar törvényhozónak 
ezért nem szabad fordulni.
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A kultusztárca aranyköltségvetése 
a pénzügyi bizottság előtt.

Budapest
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l.i, A nemzet- ■ 
gyűlés pénzügyi bizottsága ma 
délelőtt Kéné: Béta elnöklésévci 
tartott ülésén folytatta a kultusz­
tárca költségvetésének tárgyalá­
sát.

Erin) Nagy János előadó foly­
tatja a kultusztárca költségveté­
sének ismertetését. Nemcsak az 
ország - mondotta — hanem a 
lelkek szanálása is szükséges, 
ívért kell támogatni bizonyos in 
tézméiiveket, amelyek a nép er­
kölcsi kultúráját emelik. Ezért 
nagy támogatásban részesíti a 
kultuszkormány a néni állami, 
nagyobbrészt felekezeti iskolákat. 
;,0 felekezeti iskolát támogat ősz­
iesen 1 149,590 aranykorona ősz
s/vgb.-n. Ebből a katbolikus kö­
zépiskolákra 483,859 aranykorona
esik, a református középiskolák!a 
áőí.'Dő, az evangélikus középis­
kolákra 253,065, a községi isko­
lákra 79,280 aranykorona esik.

A művészeti célok támogatá­
sánál megemlíti az előadó, hogy 
az Operaház és a Nemzeti Szín­
ház költségvetéséhez 1.150.000 
aranykorona a hozzájárulás.

Ismertette a tudományos intéz­
mények, irodalom es közművelő­
dés támogatására előirányzott 
összegeket.

Hermáim Miksa, Eörffy lnne. 
Erdélyi Aladár. Temesvárit Imre 
szólaltak föl a budapesti egyete­
mek zsúfoltsága, az agrár egye 
lem fölállítása, az ipari tanone- 
oklatás kérdésében.

KlebelsErg Kunó gróf kultusz­
miniszter válaszában kifejtette.

1 hogy a laboratóriumokban, inté­
zetekben s az iparosoknál is se 
naiv munka folyik. Az a célja, 
hogy egyetemi tanár körül csak 
20—25 hallgató legyen es a hu 
lapesti létszámot így lenyomja, 

hogy csak annyi hallgatója lé­
nyén, amennyit a laboratóriumok, 
klinikák, i njzterm -k mcgbirnak.

y magyar intelligencia és kisgaz 
da társadalom gyermekei részére 
ösztöndíjakat akar létesíteni.
I .egközeíebb természettudományi
kongresszus lesz, amelyen az ag- 
ráregvetem es szakoktatás dolg.fi 
is megvitatják. Az ipari szakok­
tatást mestermiihelyekkel akarja 
megoldani. .

Az egyetemeken csupán jogá­
szokban van túltermelés, amit a 
felekezeti jogakadémiák íentarta- 
sa idéz elii. A községekben pol­
gári iskolák felállításai minden 
erejével támogatja.

A bizottság ezután altakuios- 
sághan cs részié leiben is elfogad­
ta a kultusztárra kőUségvítésél.

V külügyi tárva költségvetése.
Itopos előadó elsősorban atia j 

mutatott rá. hogy ez az első | 
költségvetés, amelyet a független I 
Magyarország önálló külügymi­
nisztériuma terjeszt elő. A kid- 
ügyminiszterium a legnagyobb 
takarék ossággal dolgozik. Ismer­
tette i költségvetés tételeit, amely 
szcljnt a külügyminisztérium 
szükséglete 6.092.390 aranyko­
rona. -ni-.Berte Lajos és Erdélyi A tanai
hozzászólása illán kifejtette, hogy 
a külpolitika hivatása ma az. 
hogy n külföldi szimpátiát meg­
teremtse s az országot gazdasági 

1 izoláltságából kimentse. Áttért 
ezután a Csehszlovák, majd az 
orosz szerződésre, kimutatta an­
nak szükségességét. Magyaror­
szág nagyon jó területet nyert 
Oroszországgal és nem lett volna 
helyes, hogy Magyarország egye­
dül" utasítsa vissza az orosz szer 
zödést. Természetesen vigyázni 
kell arra, hogy a szovjet propa- 
,-anda nálunk teret ne nyerjen. A 
bizottság ezzel a külügyi tarén 
költségvetését általánosságban es 
részleteiben is elfogadta, mire az 
illés háromnegyed 3 órakor ve­
get ért

A német kormány összeállítása.
4 .--I.. í, rrl ni« í íO'l'/nofn 1
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Berlin, jan. 15. A lapok crtesi 
lése szerint az uj birodalmi ka­
binet összeállítása valószín u leg 
így fog alakulni:

Birodalmi kancellár : dr. Lu­
ther. Külügy: dr. Strcssemann 
(néppárt). Belügy : Thiele (neme 
nemzeti). Pénzügy: Saemch 
(néppárt). Gazdasági: Neuliaus

(nyug. miniszteri igazgató, ne­
met nemzeti). Munkaügy : Braun 
(cenlrumpárti). Igazságügyi cs 
megszállt területek minisztere: 
Schollen, a düsseldorfi törvény­
szék elnöke (centrum). Honvé­
delmi : dr. Gessler. Postaiigv ■ 
Stmgl (bajor néppárt). Közélet - 
mezes és fötdmÍvelés : gróf Ku­

nitz Közlekedésügyi miniszte- 
riuni tekintetében a lapok meg 
nem említenek jelöltet.

Az egyes pártoknak a kabinet­
hez való állásfoglalását illetően a 
lapok azt jelentik, hogy a kor­
mány feltétlenül számíthat a ne­
met nemzetiek, a német néppart 
és a bajor néppárt támogatá­
sára.

Megérkeztek az elkésett 
amerikai karácsonyi sze- 

retetadományok.
Mint utóbbi időben minden 

évben, ugv most karácsonyra 
som feledkeztek el az amerikai 
kis ifjúsági vörös-keresztesek a 
magyarországi testvéreikről.
Naev csomó ajándékot küldtek 
hazánkba, amelyből Debrecen­
nek is jutott 490 csomag. E cso­
magok részben az ifjúsági vörös 
keresztes tagok közt lettek szét­
osztva, részben pedig a tagok 
osztották szét kisebb szegem 
sorsú gyermekek közt. hogy meg­
ismerjék az adakozással jaro ma­
gasztos érzést.

A gyufagyárban 
lángba borult egy leány.

Qyalrt. jan. 15. A Rcizner gyula 
gyárban Rozsos Gizella munkás 
nő kihúzott egy gondatlanságból 
tultömött fiókot. A fiókban levő 
gyufa felrobbant és a kicsajiVido 
íangok a fiók mellett álló Vido 
Mária munkasnőt érték, akinek 
ruhája rögtön lángbaborult. A 
leányt beszállították a kórházba, 
ahol égési sebeibe belehalt.

A kislakásépitö akció
Tömeges lakásépilésre parcel­

lázható telcktömböket keresnek 
megvételre, mert az „Országos 
Közérdekű Lakásépítő most 
már a tavaszi építési mozgalmak 
komoly előkészítéséhez tervsze 
:üen hozzáfogott. Miután külö­
nösen városokban az építeni szán 
, lékozó lakásigénylök részére sok 
esetben nem állanak kisebb al­
kalmas házhelyek rendelkezési e. 
a „Lakásépítő“ lehetőleg meg­
szerzi a nagyobb tömböket es lei­
darabolva bocsátja az igénylők 
rendelkezésére. Tekintve a dicsé­
retes cél rendkívüli sürgős cs 
közérdekű voltára, lelhivaltik a 
közönség, hogy az alkalmas te 
lek tömböket mielőbb jelentse be 
az „Értékesítő és Építő Részvény 
társaságinak Budapest, köbei 
cég Sándor-utca 4.

Ez alkalommal jelentkezhetnek 
olyanok is. akik bizonyos tok«- 
fölött rendelkeznek és törlesz­
tésre lakást szándékoznak épí­
teni,
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Lédererné mint bárónő.
Fizetési terminus Kodelka 

halálára.
Budapest, jan. 15.

utcai, rablógyilkossá^
^ Tölgyfa- 

ügyében
nyomozó Molnár detektív főfel­
ügyelő csoportja tegnap délután 
megállapította, hogy Lédererék 
1924. évben 18 millió koronáért 
szobaberendczést vásároltak egy 
bútorkereskedőnél, amelyet ak­
kor nem fizettek ki.

előttKodelka meggyilkolása 
néhány nappal

Lédererék megígérték, hogy há­
rom-négy napon belül ki fogják 
fizetni tartozásukat.

Lédererné könyörgött, hogy 
vegyék le róla a rabru.iát.
Amikor Léderer Guszfávnél a 

főkapitányságról tegnap délelőtt 
átvitték a‘ kir. ügyészség Markó - 
utcai fogházába, azonnal intéz­
kedés történt, hogy rabruhába 
öltöztessék. Az asszony azonban

könyörgött a fogház vezető­
sége előtt, hogy vegyék le ró­

la a ruhát
és engedjék meg, hogy saját fó­
liáját viselhesse. Lédererné vé­
dője. dr. Lévay Tibor pedig a fog­
házügyészhez dr. Kovács Péter 
ügyészségi alelnökhöz fordult az 
asszony kérelmével. A fogház ve 
zetősége ma reggel megengedte 
hogy Lédererné a rabruhát le­
vethesse és a vizsgálati fogság 
ideje alatt saját ruháját hord­
hassa.

Amióta a gyilkos asszonyt át 
vitték a fogházba, nem eszik, 
nem iszik, állandóan a férje iránt 
érdeklődik. Felvilágosítást termé­
szetesen senki sem tud neki adni.

Lédererné mint Mancika bárónő
Budapest, január 15. Ma reg­

gel érkezett meg Pozsonyból a 
budapesti rendőrséghez az a cso­
mag. amelyben a pozsony rend­
őrség bűnjelekét vél látni a Lé 
derer gyilkossági üggyel kapcso­
latban. A csomagban, amelynek 
tartalmát átvizsgálták, olyan ad a 
tol, amely Lédererné bűnösségé 
hez közvetlenül adatokat szolgai­
tatna, nem találtak. A bűnjel eső 
magban leveleket, Léderer feljegy 
zéseit, egy ezüst cigaretta tárcát, 
egy eljegyzési lapot és bejelentő 
lapokat találtak.

A csomagban lévő néhány be­
jelentőlap megtekintésé után fel 
tűnt, hogy

a bejelentő lapokon Léderer- 
né, mint fodrásznő, elárusító 
nő és kávéházi felirónő sze­

repel.
A rendőrség szükségesnek látja, 
hogy a pozsonyi adatokat is tisz­
tázzák és a nyomozásnak ebbe az 
irányba való kiterjesztését foga - 
natositotla.

Az eljegyzési kártyán Lehe­
lemé Stein Mancika bárónő 

néven szerepel.
A levelekben, amelyek Lédeivr 
dánoshoz, Ledéremé apósához 
vannak címezve, egy emberről

Nyomozás a Boross-ügyben.
I'ogl József rendőrkapitánv ,i 

rendőrségen ma délben kihallgat 
ta Prónay Pált, akihez a főkapi­
tányságról defekt iveket küldtek 
es felkérték, hogy tanukihallga 
tás céljából jelenjen meg a rend­
őrségen. Értesülésünk szerint ez 
a kihallgatás főleg annak tisztá­
zására irányul, hogy

a Boros-féle gyilkosság ide­
jén milyen beosztása volt és 
milyen szolgálatot teljesített 
Léderer Gusztáv főhadnagy.

A tapasztalt háziasszony
tudja, hogy ajándékot engedmény vagy más j 
formában ogy kereskedő sem adhat anélkül, | 
hogy azt valahol be ne hozza. Azért vásárlá- I 
sail, közismerten szolid cégnél eszközli, ahol jó 
árut jutányos áron adnak.

tesznek említést a levélírók, aki 
az eddigi feltevések szerint azo­
nos lehet a pozsonyi Onkcl-lal. 
Egy másik levélben ennek az Ón­
kéinak a vizsgálati fogságáról, 
egy harmadikban pedig egy mér 
gezési esetről van szó.

Miután ezen levelek tartalma 
teljesen homályos, a budapesti 
rendőrség ma délelőtt telefonon 
érintkezésbe lépett a pozsonyi 
rendőrséggel, hogy talán azok 
valami bővebbet tudnak inon 
dank de itt azt válaszolták, hogy 
bővebbet ők sem tudnak és az 
öreg Lédererék, akiknél a bűnje­
leket lefoglalták, nyilatkozni nem 
akarnak.

Délelőtt jelentkezett a főkapi­
tányságon egy férfi, aki állítólag 
felvilágosítást tud adni ezekben 
a levelekben említeti egyénről.

A rendőrségen megtiltották 
a sajtó informálását.

A hírlapírók kérdési intézlek 
Katona Rezső rendőrlotanácsos 
hoz, hogy miért tiltotta be, hogy i 
a Léderer-ügy nyomozását veze- 1 
tó tisztviselők felvilágosítást ad - 
janak a sajtónak, amikor éppen a 
sajtó közleményei alapján jelent­
keznek egymásután a tanuk i 
rendőrségen. A főtanácsos a kö ­
vetkező választ adta :

— A rendeletéi valóban kiadtam, 
még pedig azért, mert a lapok 

• olyan részletesen foglalkoztak a 
gyilkosság! üggyel, hogy

a közönség perverz kiváncsi - 
sága feltámadt és ezt a rend­

őrség nem támogathatja.

Léderer Sándor ügyében 
még nincs döntés.

Egy óra tájban Bubies Jenő 
vizsgálóbíró a fogházból maga 
elé Vezettette és kihallgatta Léde­
rer Sándort, aki ellen tudvalevő­
leg a kir. ügyészség csak bünpui 
tolás elmén indítványozta az elő 
zetes letartóztatás fenntartását. A 
vizsgálóbíró a kihallgatás után 
nem hozta meg végzését, ez csak 
Léderer Gusztávaié kihallgatása 
után történik meg. Léderer Gusz 
távúé kihalgatása után derül ki 
ugyanis a vizsgálóbíró szerint, 
hogy Léderer Sándor milyen bűn 
cselekményt követett el. Egvedül 
bűnpártolással terhelhető-e vagy 
pedig jogosan gyanúsítható é, 
mint bünsegédi bűnrészes. Lédé 
rév Gusztávné kihallgatását hol­
nap reggel kezdi meg a vizsgáló j 
bíró.

Lederer Gusztávné házassági 
levelében mint báró Thegn Mária 

szerepel.
Pozsony, január 15. A Ledere; 

ügyben a pozsonyi rendőrség to 
vább folytatja a nyomozást és 
úgy látszik itt várható a Ledern- 
házaspár előéletének és kalandos 
múltjának teljes megvilágítása is. 
A nyomozás legújabb stádiumá­
ban szenzációs fölfedezésre jutott 
a rendőrség, amennyiben siket ült 
megszereznie Ledern- Gusztáv ék 
házassági levelét is.

A házassági levélben Lederer 
Gusztávné, mint báró Thegn 

Mária szerepel.
Ez a házasságlevél ivott doku­
mentum annak bizonyítására, 
hogy a pozsonyi kis kávéházak 
ban. mint kaszinói dolgozó 
Schvvarcz Miéi

Ledérénél való megismerke­
dése után, már osztrák báró­
nő lett és gazdag földbirtokos 
leányának adta ki magát.

Így érthető azután az is, hogy 
Lederer Gusztáv főhadnagy ab­
ban a hitben kérte meg a „szőke 
Miéi“ kezét, hogy gazdag, előkelő 
házból származó lányt Vesz fele­
ségül, akinek megfelelő hozom.! 
nva van.

De hiszen tudvalevő, hogy
Lédererné

olyan pontos 
rendelkezésére.

Tölgyfa-utcai
Budapesten a 
házban is ele­

inte mint bárónő szerepelt.
s csak később, mikor anyagi gon­
dok súlyosodtak már a főhad­
nagyi házaspárra, kezdett mint 
polgári nő szerepelni a ház lakói 
előtt. De megállapította a pozso­
nyi rendőrség azt is, hogy Léde­
rer Gusztávné előkelő társaságban

még a legutóbbi időben is 
szerette magát bárónőnek 
szólittatni és gyakran hosz- 
szu, színes regéket mesélt ap­

jának tiroli birtokáról, 
kastélyáról s arról a nagy va 
gyonrol, amelyből ők még most 
is jelentős apanázst kapnak. Ez 
zel szemben a rendőrség leleplez­
te, hogy

Léderer Gusztávné apja ere­
detileg kőműves volt és 
Schvvarcz Miéi, mint tör 
vénvtelen gyermek született.

A lányt csak később az asszony 
unszolására törvényesítette a po­
zsonyi szabómester és a forróvé­
rű, íiiár gyermekkorában is élénk, 
kacér lány, igv kapta a Shwnrc z 
Mici nevet.

Léderer Gusztáv édesapja tog - 
nap kiszolgáltatta a pozsonyi rend 
őrségnek mindazokat a leveleket 
és ajándékokat, melyeket a lev 
utóbili években kapott Sándor 'és 
Gusztáv fiától Budapestről. De 
nagyon sok olyan levél és aján­
dék kerüli a rendőrség kezére, 
amelyeke! Léderer Gusztávné. 
Léderer szabómester menye kül­
dőit Pozsonyba különböző alkal­
makkor.

A nyomozás a Icgerélvesebbeu 
folyik tovább. A rendőrségnek

adatok állanak i 
hogy

néhány napon belül a Léde­
rer házaspár egész kalandos 
múltját, pozsonyi és bécsi 
életüknek minden mozzana - 

tát sikerül felderíteni.
A nyomozás egyik újabb fázisa 
bail megállapították az is, hogy

Féderemének egy négyéves 
törvénytelen gyermeke van,

aki ugyancsak egy Pozsony mel­
letti faluban él. Azt, hogy ennek 
a gyermeknek ki az apja, mind 
ezideig nem sikerült mcgállapi 
tani. Azonban a rendőrség vele 
niénye szerint néhány napon he 
lül kétségkívül kiderül majd, 
hogy kitől származik Lédererné 
törvénytelen gyermeke s hogy ve ] 
jón életben van-e még az apa V 

A 4 éves kis leány fényképét i 
pozsonyi rendőrség ina délelőtt 
átadta Szoknál a magyar ható 
Ságoknak és most már ez is a 
budapesti bűnjelek közé kerül. 
De sok más, eddig még nem is 
mert adatot sikerült a pozsonyi 
detektiveknek kinyomozni. Többi 
között megállapították, hogy

Schwarcz Miéinek még na­
gyon sok ismerőse van Po­
zsonyban és Becsben, akik ől 
ma is, mint bárónőt ismerik

és lia Lédererné Pozsonyba vagy 
Béé she érkezett, úgy egy-egy e.v 
tel valamelyik vendéglőben, vagv 
szálloda éttermében vele töltötték. 
A pozsonyi rendőrség mindezeket 
az embereket kihallgatja és tv 
méli, hogy a vallomások alapján 
újabb adatokat sikerül a buda 
pesti rendőrség rendelkezésére ho 
csájtani.
mummammmmummmmmrn

URAK I
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja :

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Bika-épület.
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Lehetetlen, hogy ne sejtse,
Hogy ne tudja végre 
Kihez menjen, lia szőrmére 
Prémre van szüksége.
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra 
Nem kell azért futkosnia 
Bankba, zálogházba,
Tud ja meg a T. közönség, 
Tanulja meg végre,
Részletre is megkaphatja 
Kp úgy, mint készpénzbe.
Ne törje tehát a fejét.
Menjen el még máma, 
Vásárolja meg, ami kell :
A Lipcsei Szőrmeáruházba 
József kir. Ii.-u., Bika berház.

A hajdúnánási anyagyilkossággal vádolt 
Máté Sándor ügyében folyik a vizsgálat,

Meinl Gyula

Dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró 
két napra kiutazott Hajdúnánás 
ra. hogy a helyszínen ejtse meg 
az anyagyilkosságga 1 vádolt Mát, 
Sándor ügyében több tanúnak a 
kihallgatását.

Az ügyészségi vádirat szerint 
Máté. Sándor 1924. év október 
18-án anyját több fejszcesapás- 
sal megölte.

A helyszínen megejtett vizsga 
lat alapjait a vizsgálóbíró tovább 
ra is lentartotta Máté Sándor elő 
zetes letartóztatását. Az iratok 
egy pár nap múlva kerülnek uj 
liól vissza az ügyészségre, ahol 
meg fog történni a vádemelés. - 
Máté Sándor ellen több bizonyt 
lék van, hogy a gyilkos csak <> 
lehetett.
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Újabb terhelő tanuk jelentkeztek 
a szentesi testvérgyilkosság ügyében
Tanuk jelen’keztek, akik szerint a testvérgyilkossággal gyanú­
sított Borbélyné méreggel tette el láb alól bűntársát. — Szelákné 
nem lett öngyilkos, hanem a kocsonyától halt meg, amit Bor­

bély Jánosné adott neki.

Cáfolják a királyné házas­
sá ff ár ól szóló pletykákat.

vili
II,

hoKík'

Jelentettük, hogy a szelik-a r, ml 
Örsig a Lédcrcr-félc gyikos-tig- 
lioz hasonló brutalitássáj végrehaj­
tott gyilkosság nyomára jött. Már a 
nyomozás tegnapi adatai szerint az 
az alapos gyanú merült lel özvegy 
Borbély jánosné szülelelt bombái 
Szűcs Mari szentesi háztulajdonos 
nő ellen, hogy (il) éves, félkegyelmű 
vagyonos fivéréi, bombái Szűcs 
Sándort Szilák kéretlenével 
disznóölés alkalmával megg 
holdestét feldarabolta és 
szappant főzött.

A mérgezett kocsonya.
Ma már az egész sz .nksi rendőr­

ség permanenciában van. hogy a 
gyilkosság körülményeit felderítse, 
érdekes az is, hogy mily körülmé­
nyek között indulI meg az aj nyo­
mozás. Nehány nappal előbb öz.y. 
Borhely Jánosné megszólítod egy 
rendőrt, aki már régebben nyomo­
zod az eltűnt Szűcs Sándor feltalá­
lása ügyében. Mosl Borbélyáé azzal 
aid a rendőr elé, hogy Sándor test­
vérét valaki bizonyára cllclle láb 
add és többek nevét említette, aki 
kel ezzel a bűnténnyel vádold A 
midőr ezt jelenteik Tary rendőr­
kapitánynak és igy

épen Borbély né Tigyi Imezkté
sőre indult meg az. ujibh nyo­
mozás, amely rövidesen Bor­

bély né ellen fordult.
’tegnap még azt bitte a rendőrség, 
nminl említeti ük, hogy Szi'lákné ön- 
gyilkosságot követett el, mára azon- 
lian a tanuk ezt megcáfolták. Az 
egyik tanú, Kocsis Adam né. aki öz­
vegy Borbélyáé szomszédságában 
lakik, előadta, hogy liusvél másod- 
napján Szilák né elhozd) Borbélyné- 
hez, akinél lakóit, másféléves kis 
gyermekéi, akit az utcai szobában 
öltöztetni kezded. Amikor megfür­
dette a gyereket, átszőtt Kocsisáé­
hoz. hogy : ,.Nemsokára bemegyünk 
n: igákhoz a fiammal locsolni". Lel- 
óiával ezután Szilákné hirtelen 
rosszul lett és erős hányinger vett 

aj la erőt. Kocsisné sietett segít-é- 
a re és ekkor megtudta, hogy

Borbélyné kocsonyával kínálta 
meg Sziláknét.

Ekkor Koesisnéhoz jött egy Schu- 
bertné nevű asszony vendégségbe. 
\ kocsonyának olyan rossz szaga 

volt. hogy már attól is majdnem 
rosszul lettek és amikor ettek be­
lőle. mind a ketten hirtel'ji megbe- 
legedtek. Schubertné nemsokára job­
ban lett. Sziláiménak pedig tejet ad 
lak, de akkorára torka már teljesen 
b dagadl és a szája kiégett és irló- 
alos kínokban fel rengett. Amig a 

beteg asszonynak a szomszédok 
'lellek segítségére, Borbélyné. aki 
sohasem szokott ilyen korán reggel 
eltávozni, hirtelen fi löltözködött és 
«■Imént hazulról. Kocsisék megkér

d ez lék Szilák ítél, hogy talán valami 
mérgei ivott, talán öngyilkos akart 
lenni. Sziláimé erre így feleli :

Dehogy lettem öngyilkos, én 
élni akarok. Rettenetes fájdal­
mat érzek, mentsenek meg. élni 

akarok.
Kocsisok erre rögtön szekérre lel­
ték Szikiknél és beszáll itat Iák a köz 
kórházba, l ikőrben már elveszted 
eszméletét s meghall, mielőtt a kór­
házban kihallgatták volna. Bár cso­
dálatos, hogy akkoriban nem kutat­
ták tovább Szilákné halálának kö­
rülményeit, mosl mindene v. Ire kél 
ségtelcnné váll, hogy ez a szeren­
csétlen asszony nem követeli el ön­
gyilkosságod hanem az eddigi j lek 
szerint Borbélyné pusztítódé el öl 
mérgezett kocsonyával, meri úgy 
látszik — hogy Sziláimé csakugyan 
tudott Szűcs Sándor meggyilkolásá­
ról és feldarabolásáról és amikor 
dália, hogy Szilákné fél a következ­
ményektől. öt is meggyilkolta, hogy 
senkinek ne beszélhessen a kamara 
titkairól.

Yérfollok a kamara falúi).
Már a tegnapi nyomozás azt a 

gyanúi állította lel, hogy Borbély 
Jánosáé Sziláiméval együtt háza 
kamrájában, ahol három napig főz­
tek valamit, darabolta fel Szűcs 
Sándor! he,Utcaiéi. Mosl megállapí­
tották. liogv ezt a kamrái Borbélyáé 
ez év májasában egy Tóth József 
nevvzélü embernek adln ki bérbe 
Előzőén azonban meszel hozatott és

a fal tövét maga Borbélyné me­
szelte ki feltűnő vastagon és 
csak azután engedte meg. hogy 
Tótliék foly lássák a meszelést. 

Amikor azonban a meszelés meg 
száradd Tótliék észrcvellék. hogy a 
meszelésen

gyanús vérfoltok
ütnek ál. Mások is észlelték, hogy a 
meszelés elölt a Kamara falának 
alsó részéi vérlollol. tarkítottuk 
Lclüiiő még az. is. hogy Borbélyáé, 
aki az emléke/eles disznóölésig ezl 
a Kamarái is használta, nyomban ez 
lilán f IköKözöli házának utcai re 
szede és a kamara azóta zárva voll 

A rendőrség tegnap kihallgatod 
egy Lakatos nevű emberi i'.-. akiről 
Borbélyné azt állította, hogy Són 
dór testvére az eltűnése utáni éjsza­
kái az ő épülőfélben levő búzában 
töltötte. Lakatos kijelentette a rend 
őrségen, hogy a gyengeelméjű Szűcs 
Sándort nagyon jól ismerte, de az <i 
házánál sohasem tartózkodott.

Borbélynál őrizetben tartják.
Első kihallgatása után Borbély 

Jánosné! meg szabadon bocsátották, 
de miután a már elmondott újabb 
törhető adatok merültek fel ellene, 
este újból előállították a rendőrség 
re. ahol őrizetbe vélték

A tavasz sok kárt helyrehozhat 
a mezőgazdaságban.

tiui/rt/H-.v/, jan. lő. A Éoldmi ve- 
lésügyi minisztérium vezető he­
lyen a legutóbb beérkezett jelen- 
h'sek alapjai) a terméskilátások 
r"l az allábhi információ'! adták :

Budapest, jan. lő. Himyady Jó­
zsef gróf a következőket közölte :

— Ügy a bel-, mini a külföldi 
sajtóban Z//,i királyi é őfelségéről 
Ízléstelen házassági híresztelések 
láttak napvilágot. Szixlus pánnai 
herceg a párisi lapokban elítélően 
megcáfolta már ez,’ a híresztelést.
A hazai közvélemény tájékozta­
tása végett ki kell jelentenem 
meg a következőket:

— E felháborító koholmány 
keletkezése egészen világos. A 
királyné őfelsége a legnagyobb 
emberi tragikum révén az egész 
világ résztvevő rokonszenvét bir-
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' ja. Ahogyan pedig a mérhetetlen 
csapást viseli, a számára minden 
nemesen gondolkodó egyén tisz­
teletéi biztosítja. Ezé a nimbuszt, 
amelyet a legnagyobb szenvedé­
sek árun érd* incite ki. akarj a i< 
megtépázni. Ezek az Ízléstelen 
híresztelések ugyanazokból a 
forrásokból származnak és ugyan 
azokat a célokat szolgálják, mini 
a háború utolsó éveiben «’Sietsé­
gé rőt terjesztett rágalmak Meg­
győződésem, hogy a magyar 
közvélemény előtt e rágalmak 
cáfolatra sem szorulnak, meri 
nioisen. aki ezeket elhiszi.

inmfHnpff-»ywr , «1—V- •!

A terméskilátásokat illető­
leg nem keii olyan pesszimiszti- 
kusan felfogni a helyzetet. A 
tavaszi időjárás sok kárt helyre 
hozhat.

Februárban döntenek a közalkal­
mazottak fizetésének rendezéséről.

A közszolgálati alkalmazottak 
fizetési előlegéről beavatott hely­
ről szerzett értesülés szerint to­
vább folynak a tárgyalások. — Iá 
mostani folytatólagos tárgyalások 
;vméliielővé leszik, hogy a köz­
tisztviselői fizetési előleg folyó­

’ silásától illetékes helyen nem 
zárkóznak el.

Február hónapban egyéb­
ként döntő tárgyalás lesz a köz- 
íisztviselők újabb illetményren­
dezéséről, amit tudvalévőén a 
szanálási törvény lehetővé tesz. 
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A színházi tüzvizsgáló bizottság 
jelentése a várcsi Tanács előtt.

továbbá a művésznők hajsütésé­
hez használatos égőket. Ez utób­
biakat villanyégőkre kéri kicse­
rélni.

Annyi sok tárgyalás után végre 
kedvező megoldási nyert a szín­
házi dohányzó ügye is. Eddig 
ugyanis a dohányzók szünetek­
ben a színház előtti térre voltak 
kénytelenek kimenni, ami téli 
időben meglehetősen kellemetlen 
volt.

Most a tanács végre meg­
engedte, hogy a dohányzó helyi­
ség a színház előcsarnokában le­
gyen, ahol szigorú őrszemek fog­
nak arra vigyázni, liogv valami 
baj ne történjek. Ez utóbbi ren­
delkezés bizonyára nagy örömei 
fog kel leni a színházlátogató kö­
zönség dohányos része között.

Tegnap került a városi tanács 
elé a kiküldött színházi tüzvizs­
gáló bizottság jelentése. A bizott­
ság több tekintetben kifogást 
emelt a színház berendezése el­
len. Így elsősorban kifogásolja a 
színpad lelett elhelyezet csigá­
kat, nedvek helyükből kiugorhal- 
nak, ez pedig a színpadon tartóz­
kodókra nagy veszélyt jelentene.

Javasolja a bizottság, hogy a 
város a folyosókon elhelyezett 
olaj vészlámpák helyébe villany- 
lámpákat szereltessen, mivel tüz­
eset alkalmával a mostani lám­
pák könnyen elaludhatnak. A ré­
gi lámpákat még a románok sze­
relték le és az uj 
izóla húzódik.

Tűzveszélyesnek 
zoltság a színházi

lámpák ügye

találja a bi- 
sül vesztüket,

Megkezdték a Piac-utca parkírozását
A regen tervbe ved városrende­

zési programm, Debrecen parkíro­
zása a m gvalósulás utján halad. 
Pár nappal ezelőll serény munká­
sok álltak ásókkal és csákányok­
kal az üzlclvczelüscg, az. Alföldi Ta­
karékpénztár elé és megkezdték a 
kőburkolat kifejtését. A munka 
gyorsan halad és tegnap már ha­
talmas dombok tornyosultak az el­
szállításra váró kockákból. — A 
Nagytemplom elé jó fekete földel 
hordanak a szekerek, mely alkal­
mas a növény ültetésre. Debrecen 
parkírozása végre-valaliára meg 
kezdődött!

A Piac-utca rendezésének terve a 
következő :

A Kossuth-sz.obur környéke, mely 
légiával, vagy csak homokkal van 
feltöltve, parkírozva lesz, továbbá 
a Csapó-utca torkolatától a Nagy­
templomig a Bika szálloda előtti 
nagy térség a Hatvan-utca torkola­
táig, a Nagytemplom clötli kocsiul, 
a járda és az egész park asztal 
tozva lesz

A városnak a kószallilásvn vonal

kozákig mintegy 30 vállalat led 
ajánlatot. A tanács, mint a legked 
vezőbbet, a Magyar Asztali r.-t.-nak 
az ajánlatát fogadta el. L szerint a 
Kossulh-szobor környékének, kl> 
00 négyszögméternyi1 aszfaltozása 
két és fél milliárd koronába kerül

A megvalósulás stádiumába ju 
lőtt n Péterfia és a Vár-utca Aszfal­
tozása is ; ennél is a Magyar Asz 
falt r.-t. ajánlatát fogadták el, a 
költség mintegy 150,000 aranyko­
rona.

Rendezve lesznek még ebben az 
évben a fasor sétányok is, melyek 
turmae-burkolattal lesznek ellátva

Igv hát Debrecen város rendező 
-e, hála a polgármester és a városi 
tanács ügybuzgalmának, jó utón ha 
lad előre : városunk egy rövid éven 
belül ege igazi kultur-város képéi 
fogta mulatni.

Az aranykorona hivatalos 
árfolyama 14,57546 papír- 
korona.

Hogy a Jó bornak nem kell
elavult ósdi felfogás, amely talán a régi postakocsin döcögő 

J világban birt valami alappal; de ma már a Jlepül'ógép és a 
■ Tltádió korszakában semmiesetre sem 7 JCirdessünk ! !
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HÍREK
Napi rend:

Január 16., péntek. Protestáns : 
tiusztáv, római katholikus : Marcel 
püspök, vértanú, görög katholikus: 
Szent Pétetr 1. Napkelte 7 óra 13 p., 
napnyugta 1 óra 36 perc.

Hátralékos előfizctőiuket lisz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖ­
RŰ kiállítású és érdekes bőtar- 
talmu NAPTÁRT, HA 3 ELŐFI­
ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

Gyász a főispán családjában. 
Taktakenézi és nagykereki Kö­
vér Antalné, sz. kúntorjánosi 
Kántor Juliánná, Kövér Antal 
hajdúböszörményi földbirtokos 
neje e hó 14-én este 10 órakor, 64 
éves korában Hajdúböszörmény- | 
ben elhunyt. Dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán neje édesanyját 
gyászolja az elhunytban.

Az iskolák segélyezése. A vá­
rosi tanács legutóbbi közgyűlé­
sén azt a határozatot hozta, hogy 
a kollégium, továbbá az összes 
iskoláknak, melyeknek eddig is 
segélyt nyújtottak, segélyét az ; 
aranyparitás 50—50 százalékára 
emeli fel. A tanács a határozatot 
kiadta a számvevőségnek, amely 
a felemelt összeget a közel jövő­
ben rendeltetési helyére juttatja.

Megjelent Szathmáry Zoltán :
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc-utcai templomban: pén- i 
teken este egynegyed 5, szombaton 
reggel egynegyed 8, délelőtt fél 11, 
délután 3 cs este 5 órakor. Ká- 
polnási-utcai templomban szom - i 
haton reggel háromnegyed 8 óra- ; 
kor. Az elöljáróság.

A Csokonai színház vigalmi 
adója. Az Országos Színész Egye­
sület azzal a kérelemmel fordult 
a városhoz, hogy a vigalmi adót 
a színháznak engedje el; az igy 
nyert összeg az egyesület céljait 
szolgálná.A tanácsülésen dr.Tólh 
Emil tanácsnok referálta az 
ügyel; a tanács azonban tekint - 
ve, hogy a város úgyis elég anya 
gi támogatásban részesíti a szín­
fal, a Színész Egyesület kérel­
mét megtagadta.

Írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé- 
liusznál.

Egész magyar honban 
Híre jár már annak : 
Nincs a kerek földön 
Párja Fcuermannak. 
Bőröndöt, refikülf, 
Vagy útikazettát, 
Mindent lcgolcsóban 
fis a legjobbat ád. 

Piac-utca 44. sz.

Körözik az ebesi kettős rabló- 
gyilkost egy csavargó személyében.

A hajdnszoboszlói csendőrőrs 
nyomozása az ebesi vadállatias 
kegyetlenséggel végrehajtott ket­
tős "rablógyilkosság ügyében gyors 
sikerre vezetett. A nyomozás 
szálai ugyanis szinte kétségtelen­
né teszik! hogy a gaztettet egy 
Kis Károly nevű csavargó követte 
el, aki rokonságban állott a 
Pusztai/ házaspárral és több íz­
ben kérte az ő anyagi támogatá­
sukat és az öregek több Ízben 
segítettek rajta, amit ő azzal há­
lált meg, hogy meglopta őkel. - 
Puszlay annak idején feljelentést 
tett ellene a csendőrségen.

Ez a bünteteti előéletű csavargó 
valamikor az István Gőzmalom­
ban dolgozott,most azonban mim-

kanélkül, valószínűleg bűnös 
utón akart segíteni magán.

Tudomására jutott ugyanis a 
csendőrségnek, hogy a rablógyil­
kos tettének elkövetése után a 
véres ruhát levetette és otí hagy­
ta, míg ő maga a legyilkolt Pusz- * 1 
lay ruháját vette fel. Többen 
látták a csavargót Debrecenben i 
az öreg ruhájában.

Miután igy minden valószínű­
ség amellett szól, hogy a gyil­
kosságot a csavargó követte el, a , 
csendőrség körözi a szökésben 
levő Kis Károlyt, aki valószínű­
leg még mindig Debrecenben 
bujkál.

Elfogatása napok kérdése.

Rablóbandák garázdálkodnak a Délvidéken
Buja, jan. 15. Madarász határ- 

község környékén a tél folyamán 
négy—öt rablóbanda, amelyeknek 
mindenike négy—öt tagból állótI. 
garázdálkodott. — Megrohantak 
több tanyát, de a tanyai nép meg 
zavarta őket munkájukban.

1 Hobi lanyúsgazda a hozzá ellá­
togató rablóbanda tagjai közül 
egyet lelőtt, mire a többiek el­
menekültek. Azl hiszik, hogy a 
rablók Jugoszláviából jöttek. A 
helyi hatóság megindította a 
nyomozást.

Ne az égen nézze,
a földön iMECTA 11-cipőkrémmel
ragyog a V CLO 1A tisztított cipő
Kapható minden jobb üzletben.
Meghalt a életunt Kaszás Piros­

ka. Ezelőtt két nappal Bolrn József 
orvos szobaleánya: Kaszás Piroska 
szalmármegyci 18 éves leány öngyil 
kossági szándékból mérget ivott. Az 
életuntat a mentők eszméletlen álla­
potban szállították ki a belgyógyá­
szati klinikára, ahol a gondos ápo­
lás dacára egy pillanatra sem téri 
magához, hanem tegnap meghalt. 
Az öngyilkosság okát és körülmé­
nyeit a rendőrségi nyomozás épen 
ezért nem tudta tisztázni. A jelek 
arra vallanak, hogy a lány medináll 
veit be és tettének oka szerelmi bá­
nat volt. A holttestet h lboncolják 
és igy kiderül, hogy milyen mérget 
veil be Kaszás Piroska.

Előjegyzési, fali tömlmaplárak 
nagy választékban a Méliusznál.

Az utazók bálja. A Délmagyar­
országi Kereskedelmi Utazók 
Egyesületének debreceni csoport­
ja e hó 24-én tartandó zártkörű 
bálja iránt városszerte élénk ói - 
deklődés mutatkozik. A rendező­
ség az egyesület helyiségében per 
manenciában van és alig tudja 
kielégíteni a beérkezeti különféle 
kívánságokat, óhajokat, amelye­
ket a bál ügyében hozzá intéznek. 
A számozott és névre szóló meg­
hívók már szétküldettek. Akik V 
védésből nem kaptak volna, kér 
hétnek a rendezőségtől az esti 
órákban, de bejelenthetik jzrn 
igényüket a jegyárusítással meg­
bízott Brüll Ernő divatüzletébcn 
is.

A debreceni "igiiuyzenészek gyű­
lése. A Cigányzenészek Országos 
Egyesületének debreceni csoportja i 
lió 17-én. szombaton délután 2 óra 
kor az Arany Bika kistermében 
közgyűlést tart. amelyre < tárgy 
fontosságára tekintettel valniacnnxi 
debreceni cigányzenész megjeleni' 
sél kéri az clltöksée.

ara 35,000 kor. 
magas enged -

Tiizriiidalom a I rolmer-sZáHóban.
Tegnap nagy riadalom támadt a 
Frohncr-szailóban. Azt hitték, hogy 
kigyulladt a tetőzet, mert olyan sii- 
í'im gomolyogtak a füstt el legek. A 
gyorsan kivonult tűzoltóságnak 
azonban alig akadt dolga, mert ki­
derült, hogy csupán kéménytüz, a 
m.ily nagyobb veszedelmet nem 
okozott.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium megjelent,
Viszonteladóknak 
meny. Kapható a Méliusz könyv­
kereskedőben.

Rendőri hírek. A rendőrség 
házkutatás alkalmával Hajdú 
Józsefnél, Pereces-utca 1 I. sz. a. 
egy vadásztölténnyel megrakott 
övei talált, melyről az illető azt 
állítja, hogy az érd iben találta. A 
károsult kellő igazolás után a 
rendőrségén az I. em., 67. ajtó 
alatt átveheti. Hajdú ellen enge- 
délynélküli löszei tartus Iliiül; az. 
eljárás megindult. — A hajdú- 
sámsoni országúton lévő sorom­
pót ismeretien körülmények kö­
zött valamilyen jármű összetörte. 
A Mav. feljelentésére a nyomozás 
megindult. A rendőrség két 
nappal ezelőtt elfogta Vetési Já­
nos rovott múltú tolvajt, akit teg­
nap délelőtt 4 társával kihallga­
táshoz kísértek fel a fogdából, A 
minden bájjal megkent csavargó 
a folyosón hirtelen elszökött kí­
sérőitől és a sokadalomban el­
tűnt. Keresik.

Hidd cl tesvív, nem piz, az a esc 
kélvseg, amibe egy Bugyi-éle tréfái, 
mókás naptár kerül. Kapható a 
könyvesboltokban, trafikokban és 
újságárusoknál.

Fancsovils Nővérek táncisko 
Injába beiratkozni lehet. Batthyá 
nvi-u. 10. sz.

Sikoltozás, mint betörőüzo. Vak­
merő betörési kísérlet történi teg­
nap délután az Andrássy-ut 2. szá 
nui házban. Ismeretlen tettes feltör­
te a pince ajtót, a pincében lakó 
Tóth Lajosné azonban észrevéve és 
ijedtében kegyetlen módón el kéz 
(lett sikoltozni. A betörő a nagy lár­
mától megijedt és elszaladt. A bar 
na. magas termetű gonosztevőt a 
rendőrség a szcmélylcirás stopján 
nyomozza

Megjelent a „Kincses Kalendá­
rium“'1925. évre. Ara 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

A Magyarországi Munkások Kok- 
kantsegélvző és Nyugdijcgylete tar­
talék vagyonának egy részét Debre­
cenben helyezte el s megvette a 
Kandia-utca 4-1). szám alatti házat. 
Ezentúl az egylet 25 éve fennálló 
87. szánni debreceni fiókpénztára, 
az egylet saját otthonában fogja ülé­
seit és befizetési óráit megtartani és 
pedig utóbbit minden vasárnap dél 
előtt 8—11 óráig. Ez az egylet 1893. 
évben alakult Budapesten, eddig kö­
rülbelül húszezer rokkant tag és sok 
ezer árva segélyezésére a mai pénz 
értékben számítva milliárdokat tize 
lelt ki. Debrecenben 120 rokkant kap 
ezidöszerint segélyt. Az egylet 1925. 
évi januártól kezdve az özvegyi 
nyugdijat is bevezette. Uj tagokat 
fölvesz a debreceni fiók a hivatalé, 
órák alatt.

Az időjárás. A Meteorologini 
Intézet jelentése: Hazánkban a kö 
dós időjárás egyre tart. Az éjjeli 
lehűlés fokozódott és a minimum 
egyes helyen —5 fok C. alá sü- 
lyedt. Időprognózis: Lényeges 
változás nem várható. 
Cigarettázik Ön 7 
Sodorion Janina pap irt!

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora :
Január 16. (fiit buba, operetté. D) 

bérlet.
Január 17. Imádom ! Francia bo­

hózat. D) bérlet.
Január 18. Délután 3 órakor : Nó­

tán kapitány, operetté. Olcsó hely- 
árak. Este : tél 8 órakor Antónia, 
vígjáték. Bérletszünet.

A tiszteli bérlők a bérlet beoez- 
túst pontosan figyeljék !

Tisztviselő-esl pénteken és 
szombaton a színházban, mely 
alkalommal az eredeti kiosztás­
ban kerül szilire a diadalmasan 
felújított „Gül Baba“ poétikus, 
mulatságos oprette, illetve a „Cső 
koljon meg!“ sikerét is felülmúló 
„Imádom !“ francia bohózat uj 
donság.

Vas taps, minden szám megis­
métlése kiséri a ..Gül Baba“ gyű 
nyörü operetté fináléja!! és min 
den énekszámait.

Kováls Teríts alakítása és lán­
cai „Gül Baba“ operettében, a mii 
vésznő legnagyobb sikerei köze

I tartozik.
Apollo. Kőnigsimirk, az évad 

i legnagyobb filmje, Petrovich és 
Hugucitc Duflos főszereplésével, ■'< 
órás előadások.

Vígszínház. Mary Tudor (Mák 
láncos princess) romantikus lo 
vagregény, Marion Davies, Ameri 
ka legszebb filmdivajának lösze 
leülésével.

Uránia. Szombattól „Párisi 
! rongyszedő, megrázó dráma, Col 
I tin, a Titkok háza főszereplőjé­

nek játékával.
„Meteorban" szombaton „Sóim 

jók hídja“. Világsláger! I rész 
egyszerre. Előadások : I. 'A1 és II 
órakor.

MÉLIUSZ-
KÖNYVKERESKEDÉS

Ajánlja dúsan felszerelt könyvraktárát. Az 
összes e'yetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai,

mezőgazdasági szakmunkák, kötött díszmunkák, az összes szépirodalmi . .újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zenemüvek és divatlapok a lel- IP VGKet
nagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetése- . -------------------------

_________ mtoden b>|. é« htllföldt lapokra elfogadónk ___________ ball Szerezzük

Bárhol hirdetett kCny-
legqyorsab-

be.
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Voll Csicsó útnak egy segéde : Smnuka 
rokonszeuveí érzett a kis peszlonka iránt.

Xtl
aki szinte testvér; 

on fáit neki.
hogy olyan embertelenül bánnak az árva gyerekkel ; azért, i 
maga módján, mindent elkövetett földerítésére. Különösen va­
sárnap délutánonként vonla körül Zsuzsikát bolondozásainak, 
tréfáinak csöngő-bongó komédiájával. Pompásan tudta utá­
nozni a szamárbőgést, a kutyaugatást, a macskanyávogást, meg 
a kakaskukorékolást. Előszedte ilyenkor minden tudományát s 
nem nyugodott, inig a kis el mélázó, vagy andalgó leánykának 
ki nem ült a mosoly ajka szögletére. Hóbortos meséket'ránga­
tott elő tiokos eszének gazdag tárházából, ahol ugv guggollak 
egymás fölött a tréfák, huncutságok, bolondos viccek és tün­
dérmesék, anekdoták és szaftos mondások, mint a Csicsó ur 
holtjában a fűszeres fiókok.

I öle tanulta meg Acs Zsuzsika a Caizmadia-kirukkolás 
vimü furcsa versezrtet, amely igv kezdődik :

A jövő hónapnak huszadik napjára 
Osizmadih-műszer kirukkol mustrára :
Szükséges lészen ott négy koinmanilérozu 
óbester, adjutáns, prófosz és szószóló.
All a divízió hatvanhat kaptából.
Az altisztek lesznek az ikses .sámfából 
A középső zászló lesz a szegező ár.
Stabil-szolgálatra marad kél inájbőr-szar.

I elvonultak az árak, bőrvágó kések, csiriz, faszegek, láb- 
szij, kapta, homály, dikics, üllő, kis kalapács, kordován és ba­
garia. mint valami rettentő hadsereg, amelynek legfelsőbb had- 
ma, királyi : n csattogó suszterpapucsban pattogó esizmadia- 
mcslei.

I öle hallotta Mai vas király regéjét; mikor ismeretlenül 
megszáll a nagy király Mikó nevű parasztnál, hat tojást kér 
vacsorára és hal aranyat telj annak fejében a párna alá, ame- 
Ivet reggel áinulva halasz elő Mikó felesége ; eg}' darab papíron 
ott a már messze iáró király latin üdvözlete : „Hic fűit Matt­
hias. rcx, qui coinedil ova sex“, (lit volt Mátyás királv, meg- 
evett hat tojást.)

I tündérmesék G hullottak ám ki Samu ka bűvös rostájából; 
különösen A király három leányá-ról szólói tudta érdekfcszi- 
loen előadni. A kis Acs Zsuzsika szive hangosan dohogott, mi­
sei a szép AnceHál halálos veszedelméből furfangos esze 
menti ki.

l lát még a magyar történelem halhatatlan hősei! A 111011- 
d.ik aranyidődéből kilépő vitézek, suhogó ruhás várkisasszo- 
niok. meregkeverö boszorkák, koldusruhában bolyongó kis ki- 
I ályfiak ! Óh, hogy rajzolták körül az ámulva hallgató pesz- 
üuika lelkét liogx jelentek meg elölte álmaiban, milyen saját­
ságos so", árgasl oltottak szivébe, valami bizsergetö vágyat isiue- 
1 ellen szépségekért. A icticutó kis liustrombita, az eleven vivő 
kép, a haszontalan Gyuszika, ordíthatott ilyenkor a csillagos 
égig : Acs Zsuzsikának a lelke máshol járt, messze századok 
Mű termeiben találkozott rég cipói hull lovagokkal.

X asárnaj) este. mikor Smnuka regéi véget érlek, majd min­
dig sirdogálva temetkezett el kemény ágyában a kis peszlonka. 
Kimondhatatlanul tájt neki. hogy nem tanulhat tovább. A szép 
ludas vara bezárt kapuval meredi reá az élei sivatagán, nem 
'olt kulcsa, nem tudta a megnyitó varázs-szót, amely besegítse 
elvesztett paradiert mába. Olyan szomorú váddal hangzott 
ilyenkor a Szaftét János tekintetes ur szava: ..Ha fiúnak szü­
lőiéi volna, nagy ember leli volna belőled“.

He már hiába !
/ izeimégy éves mull ekkor At s Zsuzsika, beim járt a tizen­

ötödikben. Gyermekes mtllceskéjc most kezdett domborodni : 
pcrkal-t uhuját egy picii kinőtte, megfeszült a derekán, és föl­
szaladt a széle egészen térdéig. Barna haja két ágba fonva hul­
lott hatra : sülét szeme bocsánutkéröcn mosolygott a nagy vi­
lágba. 1' inom kis termett, fakuló kék ruhájában, úgy lengett- 
I ingott az udvaron, mini a hajladozó búzavirág. Cérnaszál- 
\ ekonv. de arany csengést hangján egyre dalolt, egyre dalolt ;

,M a zsarnokoskodó (í v uszikat kellett mcgszeliditenic, akái 
'' b’hérnemíijól vasalta szombat estéken ünnepi napokra. Na- 
g.von szerette az iskolában tanult zsoltárokat; ha templomba 
"cm járhatott, templommá énekelte a Csicsó ur fűszeres bolt- 
|al. az ódon lornácol. a nagy sivatag udvart, a kapu alját, ha 
"miau ki-kinézegetell a messze nyúló vásártérre, ahol szénás 
szekerek e- ponyva sátorok állottak hosszú sorban. Mint a 
undokló arany és, ezüst szálak, ugv ragyoglak édes dallamai a 
cvégőben, a szobákban : befonlak az embert bűvös hálójukba, 
megfogták a szivei, nem engedték el, ringatták, mint tündév- 
1,u)ok a fehér csőin a kot ; leik úsztak a bólongató fák tetejére, 
u'garanyozlák porfelhőt, amelyet nyári estéken a hazatérő 
suida veri tői az égig; összekötötték a íokonlelkeket egy- 

I'ássál, csöndre intettek a lármás állatokat és bűbájos dalra 
,\. vl‘Jj'hlték a kalitkák énekes rabjait, a szivszakadva csattogó, 
áugvögő madarakat. (Folytatjuk.)

búza ára 
nával

7500 koro- 
esett.

A Hortobágyi TörzsjuháMul, 
mint szövetkezet január hó 18-án 
délelőtt 9 órakor, a debreceni gaz­
dasági egyesület helyiségéljen, a 
hortobágyi sajtgyár felépítése és 
részjegyei számának felemelése 
tárgyában közgyűlést tail.

Budapest jan. lő. A mai lei 
inénytózsdcn az irányzat búzá­
ban, rozsban és tengeriben lany­
ha volt, a többiek változatlanok 
maradtak. A búza 7500, a rozs, 
tengeri 2500 koronával esett.

Hivatalos arak: Tisza vidéki 
haza 70 kilós 577—580 fél, egyéb 
575—577 fél, 78 kilós tiszavidéki 
587 fel—592, egyéb 585 fél—590, 
rozs: 475 fél—177, lak. árpa -100— 
1120. sörárpa 490—515, köles 260— 
270, zab 415—125, tengeri 282— 
287.

A korona 000713|4
Zürich, jan. 15. Paris 2783, 

London 2486, Neywork 519, 
.Brüsszel 2597, Milánó 2140, Hol­
landia 209, Berlin 122, Bécs 73, 
Szófia 375, Práa 1557, X’arsó 100, 
Budapest 71 és háromnegyed, 
Bukarest 265, Belgrad 850.

A tőzsde irányzata gyenge.
Budapest, január 15. A tegnapi 

barátságosabb tőzsdenap után az 
irányzat már a nyitáskor gyenge 
volt. Az első árfolyamok a vezető 
értékeknél néha in ezer koronával 
állottak már a nyitáskor a tegnapi 
zárlati ni vő alatt. A gyengébb irány 
zat az egész iőzsdeidő alatt érvé­
nyesült és bár később Becsből barát 
ságos irányzatot jelentetlek, az ár­
folyamok 1. morzsolódtak. A mai ár­
folyamok a tegnapihoz képest 1—2 
százalékos áresést mulatnak Egyes 
értékek, mint a Ganz Danubius. Cu­
kor, Fegyver 3.5 százalékos árvesz- 

I leséget szenvedtek. Az általános 
lanyha irányzat alól csak a Nova é- 
az O. Hitit voltak kivétel, amelyek 
ismét megjavították árfolyamukat 
tilénkebb üzlet csak a Novaija» ér 
Kislarcsaibau volt, egyébként a fci- 
gnlom szűk keretek között mozgott.

A Debreceni Juh tarló Gazdák 
Egyesületének kospásztor válasz­
tó gyűlése, január 18-án délelőtt 
9 órakor lesz a debreceni gazda­
sági egyesület helyiségében.

Ti
A 1JKASE vigalmi bizottsága va­

sárnap délelőtt az Vtazók clubhelyi­
ségében ülést Imi.

A DKASE házi estélye. A JJKASI. 
első házi esElyél általános érdek 
tudós kíséri. Tekintettel a Frohncr- 
szálloda diszlermének kisebb mérv 
téré, a DKASE vezetősége felkéri a 
lúgjait, hogy jegyeiket legkésőbben 
péntek cslig a Forgalmi illatszer 
iárban előre megváltani szívesked­
jenek. mert csak korlátolt számú je­
gyeket fog kibocsátani. Az estély 
egynegyed fi órakor kezdődik szóm­
ba! c.slc s azon Debrecen közismeri 
művésznői és művészei fognak köz­
reműködni. A belépő jegyek árál a 
DKASE vezetősége 10.000 koroná­
ban és a vigalmi adóban állapította 
meg.

A szerkesztésért felelős !
POSCH DEZSŐ.

]tt a kéményseprő 
péterfia ötvenkettő 
hegyezd meg a számot, 
JViert ha nem, megbánod: 
Jíem fogsz vacsorázni!

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KA P H A T Ó ;

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

^>#5!
W/v\

• •jy. -
RESZLETFIZETESRE

újból baphatób a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER C0. VARRÓGÉP RÉSZV.TÁR

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

Nv • ^

.MELIUSZ' KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Man»; A varázshegy, a teljes mil. . . . Alapár SO-—
Kéky Lajos : Beöthy Zso t....................................................... 10'—
A. v. Humboidi : Kosmos I—II. ............................................. „ 15'—
Steier Lajos : Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté­

nelmi jelentAségü adatuk a szabadságharcról A bécsi 
levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból ... „ 20'—

R. W. Emerson : Essayk, (Világkönyvtár 46-ik kötete) . „ 7'—
G. Le Bon : Vélemény és hit, kötve................................. „ 11'—
E Rousseau: Eoy magános sétáló álmodozásai, kötve „ 6'—
Mark Twain: Hajósélet a Mlsslelpln.............................. „ 10'—
Zoia: A mes'ermü.................................................................. ,, 12'—
Courths-Mnhier i Hűtlen volt?............................................... „ 3'—
P Benőit: K'rál.asszony szerelője (Uj olcso kiadás) . ,, 5 70
F. Carco; A hurok .................................................................. „ 7'—
.. ,, Kokain........................................................................... . 8 —
A Franco : ltokról............................................................................ IV—
Mereskowszk Js A haltyuölő................ ............................. 9'—

SZORZÓSZAM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ
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I apróhirdetések!
Debreczen és az

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad t 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába?,* 1 

öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdet*ti _ ha a 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden tot-kbi szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apré hirdetés duplán szí ittatik.

Házasság:

„Yes My Lady“ 
Péntek este fél hétkor 
ugyanott. 129

Vidéken
lakom, van saját há­
zam, üzletem. 36 éves 
izraelita özvegy vagyok, 
házasság céljából meg­
ismerkednék hozzámillő 
komoly férfival. Leve­
leket a Hajduföld ki­
adóba „Komoly“ jeli­
gére. Hl 40

„Carisslmo“ 
jeligére levél van a 
Hajduföldnél. Hl 12

iAulat
Bútorozol I

ssoba ellátással két sze­
mélynek kiadó. Yáros- 
liáztralík. Piac ucca. 

__________ 418
Farkaskölyök

kutyámat kiadnám ta­
nításra megtelelő díja­
zással, felelősség mel­
lett. Értesítést Méliusz 
tér 11. Schrechart, ke­
resztépület, 419

Komlóssl ut
20. szóló azonnal ki­
adó. Városi Árvaszék. 
Dr. Kiss. 420

JU
forgalma üzlethelyiség 
főutcán egy szobaiul 
álauó. — Értekezni az 
Egyetértésnél. 423

farkamba
varrást es aiakuast vál­
lalok. Cim az Egyetér­
tés kiadóban. 432

EflJ
szoba, konynás Böször­
ményi ut 9. szám alatti 
utcai lakásomat hason­
lóval elcserélnem. 436

Bútorozott
szoba kiadó. József kir. 
herceg ucca 35., hátul 
az emeleten. 438

Harisuyufejelést
legolcsóbban, legjobban 
készít Zsinórgyár, Piac 
u. 32., udvaiuan. 387

Uu nincsen pénze,
ismét vehet résziellizc. 
lésre Kaisernél, Piac, 
ucca 7. 191

EtiY
szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással u 
város belterületén, diffe­
renciál fizetem, Cilii ni 
Egyetértésnél.

Varrógép
külföld gyártmány — 
Bobbin 260,000. Bész- 
letűzetésre és kölcsön- 
használatra kapható. — 
Szilágyi, Széchenyi u. 1. 

______ H30
Hol étkezik ?

Ujházyné elsőrangú ét­
kezdéjében, Varga ucca 
24., ahol délben : levest 
főzeléket, sültet és tész­
tát. este pedig sültat 
körítve, kenyérrel ka­
pok egy hóra Nyolc- 
százezer koronáért. 386

Bútorozott
szoba kiadó. Dégcnfeld 
tér 8. jobbra. F131

Azsurozás,
különböző szelességben, 
cndlizést, aplikálást ju­
tányosán véget: .Szilá­
gyi, Széchenyi u. 1. H32

Fajborok SjJS kÜ
róna literenként 1 OKA 
fűszer és csemege üzlet 
Szent Anna ucca 1. sz. 
Ugyanott tanuló felvé­
tik. H56

Wirtb-íéle
gyárból újonnan érke­
zeit, kivaio szepliangú 
és kivitelű modern lé­
keié pianninó, valamint 
más gyártmányú pian- 
iiino kapható : Szendrö, 
Batthyány n. 22. Hl 14

Óra,
ékszer javítást szaksze­
rűen, jótállással készít 
Sretller, Batthyányi u. 
13. sz. 1126

Elcserélném
főtéren levő utcai föld­
szintes 2 szoba, előszoba 
és mellékhelyiségekből 
álló lakásomat 1. eme­
leti, vagy magas föld­
szintes 3 szobás modern 
lakásra. Cim a kiadó 
ban. ____ FI 23

Bútorozott
szoba, konyhahaszná­
lattal kiadó Hatvan 
uccán izraelita család­
nál. Cim a kiadóban.

1-12.1
Hálók

egyszerűek, díszesek, 
kredoncek, hármas gar- 
derob, szalongarnitura 
jutányosán Széchenyi 
ucca 6. 1-127

llulorozotl
szoba, konyhával ki­
adó. Ugyanott házi var­
rónő ajánlkozik. Hat­
van ucca 7. F132

Központban
kétszobás lakásomat, 
mellékhelyiséggel elcse­
rélem hasonlóval vagy 
nagyobbal ráfizetéssel, 
központban vagy köze­
lében, Cim a kiadóban.

11143
Egy

jobb megjelenésű no 
mindenesnek vagy szá­
raz dadának, kisebb úri 
családhoz ajánlkozik. 
Magoss ucca 18. szám, 
pince. 11116

Útlevelek
vizumoztatását legrövi­
debb időn belül elin­
tézi Fuvarlevél felül­
vizsgálat. Piac u. 42., 
az udvarlum. H152

Csinosan
bútorozott kűlönbejá- 
ratú szolia kiadó. Csil- 
lag Jtcca 69. sz. T135

11 szobás
lakás bútorral átadó. 
Cim a kiadóban. TI36

Régi
jóhirnevű vendéglő, iü* 
szerüzlettel, 3 szobás 
lakással, kuglizó, nagy- 
udvarral bérbe adó. Be­
rendezés, felszerelés el­
adó. Honvéd ucca és 
Libákért u. sarok. '1138

Czlpészüzlel
átadó berendezéssel, 
vagy anélkül, más célra 
is alkalmas. Cim a ki- 
adóhivatalban. TI 43

Fehérvarrást.
javítást elvállalok jutá­
nyosán, háznál is 40,000 
koronáért. Homokkert, 
Domahydi n. 1. TI48

Egy
ftíszerüzlet berendezes- 
sdl azonnal átadó. Ké­
ses ucca 13. sz. TI51
gg.sir«»«*•«**«

M ereiéi et
vagy
keres

Szölőkezelő
vincelléri állást 
bármikori belé­

pésre okleveles, nagy- 
gyakorlatú, 39 éves 
szakember. Cim Gerébi 
telep, Zádor ucca 26. 
Csabai Sándor. 422

FELKÉREM 
azon két urat, akik 
augusztusban Sturm Je­
nőnek 6.700,001) korona 
átadásán jelen voltak, 
Batthyány uccu 17. sz. 
ügyvédi irodában meg­
jelenni szíveskedjenek. 

_____ 12 1
Fodrásztmione

teljes ellátással ielvélc- 
tik. Cím az Egyetér­
tésnél. 426

Manikűrös
kisasszony és tanuló- 
teányok azonnal felvé­
tetnek. Komárotniné 
hölgy fodrászat, Bika- 
b érház. 428

F orgalmas
helyen, jomcnetelü ter­
ményüzlethez pénzes­
társ kerestetik. Cim az. 
Egyetértésnél. 430

Negyedik
gimnáziumba járó fiam­
nak keresek február el­
sejére feltétlen úri he­
lyen teljes ellátást la­
kással. Ajánlatok: 
Hirsch Imre főintéző,
1 fortobágyi halastó.433

Faszakmában
jártas ügynök magas 
jutalékkal felvétetik. 
Pétcrfia 52. 435

Mérlegképes
könyvelő, periek! leve­
lező, az esti órákban 
felelősséggel vállal mun­
kát. Cim a kiadóban.

404

Elveszett
egy darab 3 éves daru- 
szurii tehén, halfa ián 
.M. 1. bijog. Vígkedvű 
Mihály ucca 56. 413

Perfekt
könyvelőnő, ki számlá­
zásban jártas, azonnal ra 
felvétetik Berger üveg- 
kereskedésébev. Piac u. 
öli. szám, F79

Tanulónak
kovácsok, kerékgyártók 
és fényezők magas fize­
téssel felvétetnek Ni-il­
lan der Andor kocsigyára 
ban, Erzsébet u. 28.

F81
leb suche

deutsches Fräulein zu 
einen Kind. Adresse 
beim Független Újság.

LI 21

Háromszoltás
lakást keresek lelépés- 
sel a központban. Cim 
a kiadóban. H144

Elsíírendii
üzletben dolgozó szak­
ává toll főpincér keres 
hasonló vagy it vési ál­
lást tíz-tizenöt millió 
korona óvadékkal, vi­
dékre is. Cím a kiadó­
ban^ T120

Füszerszakm áltan
jártas keresztyén társai 
keres 60 -80 'millióval. 
Cim a Tiszántúli ki­
adóban. TI 21

5 millió
koronát keresek biztos 
helyre, heti kamatra. 
„Jó pénz“ jeligére a 
Tiszántúliba. 1129

HÁROM
szobás modern lakást 
keresek, kizárólag a 
belvárosban. Leiepést 
fizetek. Ügynököt díja­
zok. Értekezni lehel : 
Bika szálloda lül. szoba 
délután fél il fel 4 kö­
zölt. F115

Kvárlélyos
felvétetik Varga u. 28.- 
2. ajtó. T124

Utazó
füszerszakmában lie ve­
zetve, felvétetik Ador­
ján és Mandel cégnél.

IT 33

Egy
intelligens izraelita asz- 
szony házvezetőnői ál­
lást keres gazdaságba, 
vagy éhez hasonlói. — 
„1 tűzvezetőn 6“ jeligére 
kéri a címet a Függet­
len Újság kiadóhivata­
lába leadni. Ff 26

Különszobát
keresek két felső gim­
nazistának élelmezéssel 
Kálvin túr közelében. 
Cim a kiadóban. H145

.lói
jövedelmező vállalkozás 
linancirozásához tiz 
millió korona kölcsön 
kerestetik. Cim a Haj­
dú földnél. 11117

Jól
főző tisztességes sza­
kácsnál fölveszek. Szent 
Anna ucca 25., emelet.

H148
Fodrászüzletemhez

szakképzett társat ke­
resek. Cím a kiadóba.

T137
Irodista

kisasszony, aki gép- és 
gyorsírásban jártas, a 
„Fonciére" biztosító in­
tézetnél alkalmazást 
nyerhet. Ferenc József 
U. 61. szám. TI39

Jól
főző, szerény igényű 
szakácsnőt keresek vi­
dékre kis családhoz. Je­
lentkezni Egyháztér 5. 
sz. 1. mu. T141

M egbizhalú
jobb asszony, ki per- 
fekttil főz s* egy leány 
segítségével ellátja a 
házi teendőket, felvéte­
tik. József kir. h. ucca 
14. sz. TI42

llaez.uáll
Írógépet, átliatk Írásul 
megvételre keresünk. 
Ajánlatokat a Debrecen 
kiadóhivatalába. T144

Tisztességes
kis leány bejárónőnek 
felvétetik. Timár ucca 
50. szám. TI47

Egykét
intelligens kisebb gyer­
meket ellátásra felven­
nék. Cím a Tiszántúli 
kladójüvatalban, T146

Filmes
gépet keresek megvé­
telre, csakis kitűnő ol>- 
jektivvel. — Ajánlatot 
Gambrinus Étterembe 
kérek délben 12- 3-ig.

TI 49

Idősebb
házvezetőnőt vagy sza­
kácsnőt kevesek vidékre 
nőtlen fiatal emberhez. 
Kitünően főző, baromit 
kezelést és díjkezelést 
értő. Egyháziéi- .).. eme 
lel. ' TJ 15

Egy
petláios cimbalom el 
adó. Apafi u. 22. 40u

Eladó liáz,
beköltözhető 4 szoba, 
előszoba, konyha, mel­
lékhelyiséggel, jó vizű 
kút, lengerigóré, sertés- 
ólak, gyümölcsös, 7011 
kvndrál telek. Villamos 
megállóhoz 5 percnyire. 
Értekezni Fiivészkerl 
11. Hanttal hynál. 381

Ügy nők
kerestetik debreezeni
versenyképes Conti serié 
részére. Vidéki fűszere­
seknél és cseniege.se k-
nél jól bevezetői tek ír­
janak „Jól jövedelme­
ző“ jelige alatt a Deb­
reczen kiadóin va Lalába.

TI 52

Eladó
Csigekcrl, Károly Fe­
renc József uL 42. sz. 
saroktelek. Érdeklődni 
Kossuth a. 25. 242Egy

jól jövédclmezo ke 1 cs­
ipa rhoz pénzes társ ke­
restetik. Cim a kiadó- 
hivatalban. TI 53

Tornyos
sparherd és függőlámpa 
eladó. Glück, Husi ucca 
17. sz. FI24

Uuzakölcsöut
keresek azonnalra na- 
gyóbb tételt, biztosí­
tékra. Ajánlatokat a 
Debreczen kiadójába
kérek „Tőke biztosítva“ 
jeligére. TI 56
»VVÄ'W.ViV»

137 hold
föld, 10 hold szőlő el­
adó Hevesen. Értekezni 
Bakos vaskereskcdőnél, 
Csapó ucca 88. FI28

Két
használt ágy jutányo­
sán eladó. Bethlen ucca 
24. sz. FT29

Eladás Eladó
Belvárosban ház, be­
költözhető 4 szobával, 
istálló, kocsiszín, víz­
vezeték, villanyvilágí­
tás, jutányos áron. Na­
gyobb vidéki városban 
vasúti vendéglő teljes 
berendezéssel, 8 ven­
dégszobával. Értekez­
hetni Kun Alfrédnál. 
Barna ucca 12. F130

Szöloskertek,
Újvárosi ucca 14. és 
Bezerédy ucca 13. el­
adók. Értekezni dr. Ba­
lázs tulajdonosnál, Piac 
ucca 89. 421

730 négyszögöl
szőlő Sestakert, Porosz­
ba i ut 79. sz. eladó. 
Eötvös ucca 67. 125

Koneert-
zongora „Pokorny“
gyártmány eladó. Cim 
a Hajduföldnél. 11149lláz,

beköltözhető lakással, 
üzlethelyiséggel, istálló­
val a * Terményvásár 
mellett eladó. Simonffy 
ucca 57. 427

Omlódon,
Veréb-düllőbcn 7. kilo 
méternél eladó 3 — 4 
hold föld. Értekezni

l'uldhütu,
kocsmába való, olcsón 
eladó. Dénes Czcgléd 
ucca 22. 431

Batthyány ucca 17.. 
ügyvédi iroda. Hl50

Két
vagon búza eladó, mely 
havi 4 percent koszt- 
kamalra van kihelyez­
ve és betáblázva föld- 
örökségre első helyen. 
Értekezni lehet : Szé­
chenyi ucca 41. szám 
alatt! 11151

Egy
teljesen uj szmoking 
öltöny eladó, Dégcnfeld 
tér 6. 344

Eladó
topolyabetétes hálóbe­
rendezés és egy rövid 
zongor. Homokkert
ucca 111. -137

Csapókért,
Jánossy ucca 12. ház 
eladó. Azonnal bekül-

Eladó eladó. T140
az Eötvös ucca olt. sz. 
modern ház, 3 szoba, 
í előszoba, 1 pinceszo­
ba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel, az egész 
beköltözhető, la kő nincs 
Ügynököt díjazok. 
Ugyanott egy bekecs 
eladó. 397

Eladó
a Márton telepen 255 
négyszögöl házhely. Ér­
tekezhetni : Csapókért, 
Toldi 11. sz. TI50

Eladó
egy valódi bécsi ki k 
apa nyúl. Pereczcs 2. 
szám. 398

Eladó
a nagyállomas tőszom­
szédságában fekvő Lég­
iagyar felerésze, 19 kát. 
hold föld, 8 szobás úri 
lakás, istálló, sziliek, 
körkemence, felszerelő-

Jó
karban levő használt 
férfíruhúk jutányosán 
eladók. Piac ucca 19., 
Moskovits. 415

sek stb. kedvező fize­
tési feltételekkel. Ügy­
nököt díjazok. Értekez­
ni Baloghnál, Kossuth 
ucca 22. 243

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának telefonszá-
ma 4.

Szabadalmazott uj találmányi
piszkos falait nem kell méreg drágán 
festetnie. Nehány óra alatt teljesen uj 
falakat kap minden szenny és rendet­

lenség nélkül, ha a

,RADOL‘
faltisztítást vállalathoz fordul 
Csillag u, 65. sz. Telefon 627.
PRÓBA TISZTÍTÁS DÍJTALANUL !

ítabrwzas várié á# * Tiszántúli rét, egyháxker. könyvnyomda-vállalat*.


